Rozwijanie funkcji słuchowych

a) wsłuchiwanie się w ciszę – dziecko wyłapuje dźwięki z otoczenia, np. tykanie zegara, szum samochodów, rozmowy ludzi, śpiew ptaków itp.,
b) naśladowanie odgłosów zwierząt (domowych, dzikich) oraz dźwięków otoczenia (np. pojazdów, sprzętów gospodarstwa domowego),
c) różnicowanie dźwięków długich i krótkich
Potrzebny będzie gwizdek i paski papieru: długi i krótki. Pokazujemy dziecku gwizdanie długie i krótkie. Następnie gwiżdżemy w różny sposób. Zadaniem dziecka jest pokazanie odpowiedniego paska papieru. Gdy usłyszy gwizdanie krótkie – wyciąga krótki pasek, gdy usłyszy gwizdanie długie – wyciąga dłuższy pasek papieru.
d) wyodrębnianie sylaby na początku wyrazu
Pokazujemy dziecku różne obrazki, ale rozpoczynające się od takiej samej sylaby, np. la (lala, lama, lato itp.). Nazywamy je. Dziecko musi powiedzieć, na jaką sylabę się rozpoczynają.
e) Wymawiamy różne wyrazy, a dziecko układa tyle klocków, ile jest sylab w wyrazie, np. 
(ma-ma – 2 sylaby, czyli dwa klocki; ro-dzi-ce – 3 sylaby, czyli 3 klocki itd.). Ćwiczenie rozpoczynamy od wyrazów dwusylabowych, potem przechodzimy do wyrazów trzysylabowych bądź czterosylabowych.
f) Pokazujemy różne obrazki. Dziecko musi wskazać te, które mają taką samą ostatnią głoskę bądź sylabę.
g) Rodzic mówi dowolne wyrazy. Dziecko ma klasnąć w dłonie wtedy, gdy usłyszy wyraz 
z daną sylabą np. po (pomidor), lo (lotnik) itd. To samo ćwiczenie można wykonać, gdy dziecko usłyszy wyraz z daną głoską.
h) zabawa w „sklep”
Dziecko kupuje te przedmioty, których nazwa rozpoczyna się od danej głoski, np. A (arbuz, ananas, agrest itd.).
i) Wyszukiwanie w otoczeniu przedmiotów, których nazwa rozpoczyna się od danej głoski, np. O (okno, okulary, obraz itd.).
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